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„A közmédia legyen a köz médiája!”

Élet a városon kívül� 2. oldal

Kolbásztöltő verseny
Padragkúton� 3. oldal

Télbúcsúztató farsang
Ajkarendeken� 3. oldal

Az ördögűző
házon kívül van

Nagy port vert fel az elmúlt héten, hogy ördögűző lá-
togatta meg Orbán Viktort, ami azért nem egészen úgy 
történt. Az Amerikai Egyesült Államokból Magyarországra 
érkező Jim Blount atyának esze ágában sem volt „meg-
látogatni a miniszterelnököt”, az igazság ott lehet, hogy 
a prime szabályosan berángatta magához a Karmelita 
kolostorbéli dolgozószobájába a gyanútlan hittérítőt és 
a találkozót aztán mindenféle propaganda szöveggel kö-
rítette. Állítólag így volt ez akkor is, amikor Chuck Norris 
érkezett hazánkba a baptista szeretetszolgálat támoga-
tására. Akkor is lecsapott O.V., a saját maga által vezetett 
gépkocsiba ültette és önmagát utcai harcosként feltün-
tetve fürdőzött a világsztárt övező népszerűségben.
Eléggé szánalmas dolgok ezek és az sem javít megítélé-
sükön, hogy olyasvalaki követi el őket, akitől egyébként 
elvárhatnánk a normális viselkedést.
Mindenesetre rövid időre újra reflektorfénybe került az 
ördögűzés, amiről a kevésbé tájékozottak hihetik azt, 
hogy egy amerikai film címe – biztosan sokan látták az 
Ördögűző (The Exorcist) című, amúgy kiváló mozit.
Ezzel szemben a Magyar Katolikus Lexikon (lexikon.katoli-
kus.hu) azt írja az ördögűzésről, hogy az az „ördög hatal-
mának megtörése. Az Egyházban tág értelemben a szent-
ségekhez és a szentelményekhez tartozó imádság, mellyel 
az Egyház helyeket, tárgyakat szabadít ki a gonosz lelkek 
hatása alól (lásd még házszentelés); szoros értelemben a 
megszállottság  megszüntetése, a személy kiszabadítása 
az ördög hatalmából.” Tehát létező liturgiáról van szó.
Megtudtuk, hogy minden megyében a püspök, vagy az általa 
megbízott személy jogosult a II. János Pál pápa által kanoni-
zált rítus lefolytatására, esetleg helyi színek bevitelével.
Rövid nyomozással kiderítettük, hogy ördögűzés ügyben 
valószínleg dr. Takács Istvánhoz, a Veszprémi Főegyház-
megye helynökéhez kell fordulnunk.
Többször kerestük az atyát telefonon, de ő egyszer sem 
vette fel a kagylót. Némi vígaszt jelent, hogy ha valaki ör-
dögűzésre szorul (vagy a körülményekre kíváncsi, mint 
mi), akár e-mail-t is írhat neki. Mi is megtettük, de lap-
zártánkig nem érkezett válasz.

* * *

Lapzárta után megérkezett a Főegyházmegye válasza 
neki küldött levelünkre, ami szerint „Hivatalos ördögűző 
minden egyházmegyében egy, erre a feladatra kineveze-
tett és jogosultságot kapó pap lehet. Nem kötelező, hogy 
legyen. A Veszprémi Főegyházmegyében jelenleg nincs is 
ilyen személy. Viszont minden püspök szentelésénél fog-
va automatikusan rendelkezik ezzel a jogosultsággal…. 
(a médiában megjelenő) a lényegből semmit sem értő, 
szenzációvadász megközelítést már én is többet tapasz-
taltam ebben a témában. Ilyenben nyilvánvalóan semmi-
lyen módon nem kívánunk részt venni.
Üdvözlettel: dr. Takács István helynök.”

L. S. 

Minden városrészre jut
a fejlesztésekből 2023-ban is

 A február 14-én tartott képviselő testületi ülés fő 
napirendi pontja a város 2023-as költségvetése volt. 
Schwartz Béla polgármester kifejtette, hogy fontos a 
város közlekedésének a modernizálása, minden város-
rész részesül a fejlesztésekből, a külterületeken élők 
életkörülményei is javulnak. A képviselők alig egy órás 
tárgyalást követően 10 igen szavazattal a Fidesz-KDNP 
frakció tartózkodása mellett elfogadták a költségve-
tést. 

Rieder András, a Fidesz – 
KDNP frakcióvezetője kérdé-
sében megfogalmazta, hogy az 
egyeztetésen felvázolt közleke-
désfejlesztési program megvaló-
sulásának mennyi a realitása, és 
miért nem tartalmazza részlete-
sen az előterjesztés?

Schwartz Béla polgármester 
válaszában kifejtette, hogy a be-
ruházást hitelből kívánják meg-
valósítani, az előkészítő munkát 
elvégezték, a dokumentumokat 
a frakciók rendelkezésére bo-
csátják. A hitelszerződésben már 
utcára lebontva kell felsorolni a 
fejlesztéseket, azokon változtatni 
már nem lehet. Az egyeztetéskor 
még lehetnek változások. Ez a 
beruházás a leginkább megva-
lósítható, hacsak nem történik 
valami vis major.

Fülöp Zoltán képviselő kérte 
– mivel egy 2 milliárd forintos 
hitel felvétele csak kormányzati 
hozzájárulással történhet -, hogy 
lobbizhassanak a város érdeké-
ben ezért a részletes egyeztetés-
ben is szeretnének részt venni.

A polgármester elmondta, 
hogy a város gazdasági életének 
a legfontosabb dokumentuma a 
költségvetés, amelyen, ha szük-
séges, év közben változtatnak. 

A saját bevételeket, amely leg-
inkább adókból származik, még 
nem ismerik, ugyanígy a kivite-
lezői ajánlatokat sem.

A város közlekedési hálózatá-
nak fejlesztésével, a modernebb 
és rugalmasabb közlekedési le-
hetőségek biztosítás a cél. A Béke 
utcai híd megépítése a belváros 
tehermentesítését szolgálja. A 
vasút előtt P+R parkolót építe-
nek, a tervek elkészültek, a MÁV 
ezek ismeretében már hozzájá-
rulását adta.

A 8-as számú főutat a legújabb 
változat értelmében a körfor-
galomból Bakonygyepes meg-
kerülésével lehet elérni az ipari 
parkon keresztül a Nomádia 
Élménypark nyugati sarkától. Ez 
Ajka-Újváros megközelítését is 
szolgálja.

A polgármester részletesen 
ismertette a városrészenkénti 
fejlesztési terveket. A Hegyhát 
lakóparkban az év második fe-
lében várhatóan már lakások 
épülnek. A fejlesztéseknél töre-
kednek arra, hogy minden vá-
rosrész maga fejlessze az életét. 
Gyepesen gyorsan fogynak a 
telkek. Bódén több, mint három 
hektárt jelöltek ki erre a célra a 
Molnár Gábor utca felett, amely 

így összeépül Csikólegelő egyes 
részeivel.

A Jókai bánya elágazásában 
bal oldalon 5-6 telket tudnak 
kialakítani. Csingerben az ön-
kormányzat megvásárolta az 
Ármin bánya területét, ott kö-
zösségi, szolgáltató és kereske-
delmi létesítményeket tervez-
nek.

Tósokon 40 telket alakítanak 
ki. A temetők környékének a 
rendezése is szerepel a tervek kö-
zött. A kerékpárút terveit enge-
délyezték az építés az év második 
felében megkezdődhet.

A padragi városrészben 
jelenleg a vízelvezetést vég-
zik. A Padragi út 21. számú 
házat kisajátítják, lebontják 
és a hegyről lezúduló csapa-
dék elvezetését oldják meg a 
területen. Padrag és Csékút 
városrészben is kisajátítanak 
egy-egy házat, amelyek helyén 
játszóteret építenek. A vízelve-
zetést itt is befejezik. Lehető-
vé válik a Csertelep és Csékút 
közötti terület beépítése, itt 
50-70 lakás számára megfelelő 
építési területet jelöl ki a város. 
Ugyanitt lehetőség nyílik a 
Csékúti Közösségi Ház parko-
lójának kialakítására is.

A sportközpont területét is 
visszaszerzi a város. A testület 
kérte Navracsics Tibor miniszter 
segítségét is, aki támogatásáról 
biztosította az önkormányzat 
törekvését. A Szám Lőrinc utca 
(egykori Élmunkás lakótelep) 
szennyvízcsatorna hálózatának 
tervezése elkezdődött, a kiépítés 
költségeinek felét a város, a má-
sik felét a lakók fizetik majd.

Dr. Balikó Gergely ajándékozá-
sának köszönhetően 2 hektáros 
területtel gyarapodott a város 
Csinger és a Szám Lőrinc utca 
között.

Már elindult a MÁV lakótelep 
városi tulajdonba átadásának 
folyamata. Ha megtörténik az 
átvétel, ott is indulhatnak a fej-
lesztések.

Jól halad a Torna-patak átépí-
tése is, aminek menete elsősor-
ban az uniós források beérke-
zésétől függ (vagyis attól, hogy 
a kormánynak sikerül-e meg-
egyeznie az Európai Bizottság-
gal jogállamisági kérdésekben 
– a Szerk.). A projekt szerepel a 
Miniszterelnökség kiemelt fej-
lesztési tervei között. A beruhá-
zás a jelenlegi tervek szerint 4-5 
milliárd forintba kerül, amit a 
város saját forrásból nem tud ki-
gazdálkodni.

Rieder András újabb hozzá-
szólásában megfogalmazta, a 
közlekedésfejlesztés, ha megva-
lósul, mérföldkő lesz. Örömmel 
konstatálta, hogy elkezdődik a 
tósoki kerékpárút építése. A cé-
lok jók, a megvalósításban van-
nak esetleg nézeteltérések.

Schwartz Béla hozzátette: ah-
hoz, hogy fejlődjön a város, táv-
lati elképzelésekre van szükség.

Pákai Péter képviselő elmond-
ta, hogy Ajka 2023 évi költségve-
tése 16 milliárd 280 millió forint, 
ami 155 százaléka a tavalyi év 
eredetinek. A növekedés örven-
detes, de ebben benne van egy 
tervezett kettőmilliárd forintos 
hitelfelvétel is, amelyet, ha a kor-
mány hozzájárul, a város vesz fel 
és a város fizeti vissza. Ez nem 
jelenthet gondot egy ekkora vá-
rosnak, és a fejlesztés, ami ebből 
megvalósul, fontos.

A legfontosabb bevételi forrá-
sok az állami normatíva mellett 
a helyi adóbevételek, amik a fej-
lesztések fedezetei. Ebből az idén 
tervezett 3 milliárd 722 millió 
forintos bevétel, 11 százalékkal 
magasabb, mint tavaly. A mű-
ködési kiadás meghaladja a 8,5 
milliárd forintot. A beruházási 
előirányzat 1 milliárd 554 millió 
forint, kissé kevesebb, mint az 
előző évi. A felújításra tervezett 
1 milliárd 710 millió forint a 
tavalyi 310 millióhoz képest ha-
talmas emelkedés. A nonprofit 
szervezetek támogatására 285 
millió forint jut, ami meghalad-
ja a tavalyit. Ez nem kötelező, de 
élhetőbbé teszi a várost, fejleszti 
a közösségeket.� (ta) 

A Torna patak megújulásra váró belváros mederszakasza. Ha a magyar kormány megegyezik 
az Európai Bizottsággal jogállamisági kérdésekben lesz rekonstrukció. Ha nem, nem lesz.
� (Fotó: Gyarmati László)

Az Ajkai Szó újság
terjesztése

Tisztelt Olvasónk!
Amennyiben nem kapja meg újságját a szokott időben, 
azonnal írjon e-mail-t a terjesztesipanasz@gmail.com 
címre, vagy hívja a 06/30-9930-364-es telefonszámot, 
hogy panaszát mielőbb orvosolhassuk.

Lékó Sándor
ASz főszerkesztő
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Vitassuk meg!
Milyen békét?

 Orbán Viktor legutóbbi évértékelője, illetve az arra 
érkező NER lovagok (lovagina alig akadt), körében vég-
zett 24.hu video-felmérés is igazolta, hogy a Fidesz fel-
tétlen híveinek sincs halványlila elképzelése sem arról, 
hogy milyen békét szeretnének az orosz-ukrán konflik-
tusban elérni. Azon kívül, hogy „azonnali”, meg hogy 
Washington és Moszkva közötti békekötésre lenne iga-
zán szükség. Azt viszont a vak is látja, hogy az azonnali 
tűzszünettel – értsd: a jelenlegi helyzet befagyasztásá-
val – csak Oroszország nyerne, Ukrajna a vesztes pozíci-
ójából kezdhetne tárgyalást.

Mélyebben a problémába 
egyikük sem mert belegon-
dolni, pláne nem részletekbe 
menni. Rátóti Zoltán színmű-
vész „nincs kedvem beszélget-
ni” felütéssel hessentette el, a 
neki kérdést szögező ripor-
tert, Hernádi Zsolt, a MOL 
elnök-vezérigazgatója is csak 
a „békét” szót volt képes ismé-
telgetni, majd hozzátette: „ ...a 
szenvedést el kell kerülni.”

A Nemzet Csótánya (N. F.) 
ezúttal is hű volt önmagához. 
Mikor a riporter felvetette, 
hogy az ukránok a hazájukat 
védik, Kossuth-díja mögül ki-
kandikálva csak annyit jegy-
zett meg indulatosan: „F@
szomat jó? Haggyá’ má’!”

Menczer Tamás külügymi-
nisztériumi államtitkár leszö-
gezte, hogy háborús helyzet 
van és ez a legrosszabb for-
gatókönyv. Mármint, hogy 
egymással harcolnak a felek. 
(Mintha bármilyen más há-
ború is elképzelhető lenne, 
persze a hidegháborún kívül 
– a Szerk.) Egyébiránt nem 
ért egyet azzal, hogy a hábo-
rú katonai eredménnyel érjen 
véget.

Dömötör Csaba államtitkár, 
miniszter-helyettes „az elmúlt 
napok nyilatkozatai” (alany 
nélkül!) miatt aggódott, amik 
nem a béketeremtés irányába 
hatnak. A fegyverek küldése 
Ukrajnának „minden, csak 

nem a béke irányába tett lé-
pés.” Az Országgyűlés elítéli 
Oroszországot a beavatko-
zásért. (Éppen csak azt nem 
mondta ki az államtitkár, 
hogy ha már így alakult, nyer-
jenek az oroszok területeket.)

Nyitrai Zsolt saját főnökét, 
Orbán Viktort dicsérte, aki 
egyedül beszél tűzszünetről és 
béketárgyalásokról, míg min-
denki más csak szankciókban 
képes gondolkodni. „Legyen 
béke, ez a legfontosabb” – szö-
gezte le. A riporternek arra a 
felvetésére, hogy mindegy-e, 
hogy ez hány ukrán megye 

elvesztésével jár, nem reagált.
Talán az eddigiekből is lát-

szik, hogy az ördög a részle-
tekben van. Az Ajkai Szó kí-
váncsi azok véleményére, akik 
az orosz kivonulás nélkül kép-
zelik el a béketárgyalásokat, 
hogyan gondolják el a megol-
dást?

Érvrendszerüknek – amen�-
nyiben azok megütik a közöl-
hetőség színvonalát – szívesen 
adunk helyt lapunk hasábjain.

Lékó Sándor 
főszerkesztő

Kép forrása: korkep.sk

Élet a városon kívül
 Szépen fejlődik az 1st-Farmon a kameruni jerke és 

kos, amelyek tavaly ősszel egy hónap különbséggel lát-
ták meg a napvilágot. Gazdáik szerint nagyon kedves 
kis állatok. Az első bizonytalan és félős közeledés után 
mostanra már bátran elfogadják kézből a feléjük nyúj-
tott csemegét.

A simogatást még nem jól 
tűrik, de napról-napra keze-
sebbek. A kameruni juhok kü-
lönösen okosak és érzékenyek, 
így sok figyelmet és törődést 
igényelnek. A mostani gazda-
sági helyzetben egyre többen 
térnek vissza a mezőgazdasági 
termelésre, és a haszonállatok 
tartására. A kameruni juhok-
ra azért esik a választás mert 
ez a fajta viszonylag kevesebb 
gondozást igényel a többi juh 
fajtához képest. Termetük ki-
sebb és rövidebbek a lábaik 
is. Bundájuk inkább hasonlít 
a kecskééhez, rövid és tömör. 
Lehet fekete, barna, szürke 
vagy fehér foltos.

Az állatok általában jól al-
kalmazkodnak a száraz és for-
ró klímához, de a hideget is jól 
tűrik, így ellenállóbbak a kü-
lönböző betegségekkel szem-
ben. A juhok gazdája szerint 
az állataira egyáltalán nem ér-

vényes az a sztereotípia, hogy 
buta, bamba állatok lennének. 
Sőt inkább rendkívül intelli-
gensek, és meglepően jó me-
móriával is rendelkeznek.

F. P. T. 

Ennivaló kis jószág� (Fotó: Futó)

Kutatja a térség múltját
 Karácson Imre teológia doktor, tanítóképző intézet- 

igazgató, történész, katolikus pap életéről, a családja 
történetéről tartott előadást Apácatornán Szőke Melin-
da helytörténet kutató. A község Karácson Imre szüle-
tésének160. évfordulóján tartott megemlékezést. Szőke 
Melinda kitartóan kutatja a térség falvainak múltját, sok 
helyen tartott már előadást.

A bujdosók történetírója 
címmel beszélt Karácson Im-
réről, aki a szultántól kapott 
engedéllyel 1908. november 
19-én másfél éves engedélye-
zési eljárást követően első eu-
rópaiként léphetett be a Top-
kapi szeráj könyvtárába. Ka-
rácson Imre az ott fellelt do-
kumentumokat A sztambuli 
mecsetek magyar vonatkozású 
kéziratai címmel ismertette.

A tudós pap lelkesedéssel 
és szorgalmasan gyűjtötte a 
Rákóczi- emigráció időszaká-
nak magyar vonatkozású do-
kumentumait. Az okmányo-
kat lemásolta és lefordíttatta. 
Nyelvtudása és műveltsége 
révén bejutott a legfelsőbb 
konstantinápolyi körökbe. 
Sorra nyíltak meg előtte a le-
véltárak. Három év kitartó 
munkáját követően 1910. ele-
jén talált rá a Rákóczi relik-
viákra. A dokumentumokat 
tároló ládák felnyitása közben 
felsértette a kezét. A penészes 
iratoktól sebe elfertőződött, 
vérmérgezést kapott. Thalló-
czy Lajos miniszteri osztály-
tanácsosnak 1910-ben küldte 

haza a teljes, birtokába került 
dokumentációt.

Karácson Imre a könyv kor-
rektúráját már súlyos betegen 
nézte át, a megjelenést már 
nem érte meg. A tudomány 
vértanújaként 1911. május 
2-án hazájától távol 48 évesen 
hunyt el. Földi maradványait 
hazahozták és Győrben te-
mették el. Emlékművét 1915-
ben avatták fel.

Karácson Imre főbb mű-
vei: A török történetírók III., 
A Rákóczi -emigráczió török 
okmányai 1717-1803; Szent 
Imre herczeg, Élet és jellem-
rajz Függelékül a Szent Im-
réről szóló régi hymnusok.; 
A kitartó tudóst joggal tartja 
számon az utókor a török-ma-
gyar tudományos kapcsolatok 
megalapozójaként.

Szőke Melinda egy évnyi 
kutatómunkával dolgozta fel 
a Karácson család és a tudós 
pap életét. Karácson Imre éle-
te és munkássága irányt adó 
példa a jövő nemzedéknek 
– fogalmazott előadásában a 
kutató.

(ta) 

Szőke Melinda verset is mondott a megemlékezésen
� (Fotó: Tisler)

Orbán vétózik, de azért 9 milliárdot
még elkér a Szolidaritási Alapból

  Az Ajkai Szó uniós tu-
dósítója írja, hogy miköz-
ben Orbán Viktor és a Fi-
desz a teljes költségvetés 
és az újjáépítési csomag 
vétójával fenyegeti az Eu-
rópai Uniót, addig mint-
egy 9,6 milliárd forintnyi 
támogatást kért és kapott 
előlegként az európai kö-
zösségtől. Az Európai Par-
lament múlt hét végi ple-

náris ülése jelentős több-
séggel fogadta el ugyanis 
azt a határozatot, amely 
számos tagállamnak – így 
benne Magyarországnak 
is – érdemi támogatás kifi-
zetéséről döntött az Euró-
pai Szolidaritási Alapból.

Miközben a Fidesz hazug 
módon hőbörög, hogy Brüs�-
szel nem segít semmit: az át-
fogó válságkezelési intézke-
déscsomag egyik első eleme 

volt az Európai Szolidaritási 
Alap kibővítése – ennek kö-
szönhetően kaphat most elő-
leg formájában Magyarország 
is közel tízmilliárd forintnyi 
támogatást, sőt, ezt később 
újabb harmincmilliárd forint-
nyi csomag követheti. Erről a 
pénzügyi alapról és annak el-
érhető forrásairól számtalan 
alkalommal kérdeztem már a 
kormány képviselőit, de eled-
dig csak pökhendi és elutasító 
válaszokra futotta tőlük. Most 
már értjük miért.

Orbán Viktor és a Fidesz 
azt állítja, hogy Magyaror-
szágnak nincs szüksége hitelre, 
ezért kész a végsőkig elmenni 
a vétó kapcsán. Ehhez képest 
a napokban újabb 900 milli-
árd forintnyi devizahitelt vet-
tek fel a drága szabadpiacon, 
mindannyiunkat terhelve ez-
zel, és mint az most is látható: 
minden egyes fillérért készek 
lehajolni. Csak legalább ne 
hazudnának róla…

Ujhelyi István 

Ötből öt meccset nyertek
az U14-es Óriások Karcfalván 

 Harmadik alkalommal vettek részt az Ajkai Óriások a 
Kárpát-medencei Magyar Liga Kupa sorozaton, amelyet 
február elején a Hargita megyei Karcfalván rendeznek.

Magyarországról az Ajkai 
Óriások, az FTC-Telekom és 
az Óbuda Hockey Academy, 
Erdélyből a Székely Jégkorong 
Akadémia Farkasok, a Medvék 
és a Corona Brassó csapata kö-
zött dőlt el a sorrend.

A kupasorozat célja, hogy a 
Székely Jégkorong Akadémi-
án nevelkedő gyerekek minél 
több mérkőzést játszhassanak 
és ezzel rutint és tapasztalatot 
szerezzenek, illetve, hogy a 
legerősebb anyaországi egye-
sületekkel fel tudják venni a 
versenyt. Az Ajkai Óriások 
U12-es csapata kétszer utazott 
Székelyföldre, és tornagyőz-
tesként tért haza. Az idén az 
idősebbek, az U14-es csapat 
tagjai léptek pályára Karcfal-
ván. Ők is, akárcsak elődeik, 
maximális teljesítményt nyúj-
tottak, mind az öt mérkőzésü-
ket megnyerték. A csapathoz 
most is csatlakozott öt zala-

egerszegi játékos, velük kiegé-
szülve született meg ez a szép 
eredmény.

A torna legjobb csatára Ek-
ker Áron lett, az Óriások csa-
patának legértékesebb játéko-
sa címet Rajmon Péter kapta. 
Vezető edzők Faragó Gyula és 
Láday András.

A csapattal Becze Zoltán és 
Makovics Bence edző utazott.

A tornán résztvevő játéko-
sok: Rajmon Péter, Hornyák 
Huba, Ekker Áron, Kovács 
Krisztián, Keresztény Nóra, Ke-
resztény Áron, Schmutz Ádám, 
Németh Kevin, Pék Martin, 
Horváth Botond, Farkas Máté, 
Markos Milán, Ritecz Patrik, 
Korpics Zalán, Doszpot Ádám 
és Márton Attila.

(ta) 

Jól megélnek a jégen is az Óriások� (Fotó: Óriások)
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Mutassátok meg,
hogy van bennetek kitartás 

 Első alkalommal zajlott szalagavató az Ajkai Gimnázi-
um Technikum Szakképző Iskola Általános Iskola Sport- 
iskola és Kollégium Bercsényi Miklós Intézményegysége 
padragkúti telephelyén. A középiskola szeptembertől 
működik az egykori általános iskola épületében.

A szakmai vizsgákra ké-
szülők harmadik évüket töl-
tik bercsényis diákként. Ők a 
csingeri épületben járták ki az 
első két tanévet, majd a Pad-
ragra költözéssel kapcsolatos 
tevékenységből is kivették a 
részüket azért, hogy szeptem-
bertől az új helyen kezdhessék 
meg utolsó középiskolás évü-
ket.

A ballagásra készülők diák- 
élete a legutóbbi világjárvány 
miatt hosszabb ideig az online 
térben zajlott, iskolai élmé-
nyek, közösségépítés helyett 
a számítógép előtt. A tizedik 
osztályban kellett visszatérni-
ük a tantermi oktatásba, ami 
a többségnek zökkenőmente-
sen sikerült is. Ezt nemcsak a 

tanulmányi eredmények bizo-
nyítják, hanem a különböző 
versenyeredmények is.

A szalagavató szól a múlt-
ról, az emlékekről, az együtt 
töltött évekről, és a jövőről. A 
közelgő vizsgákon a diákok 
bebizonyíthatják elsősorban 
önmaguknak, és tanáraik-
nak, oktatóiknak azt, hogy 
sikeres volt az elmúlt három 
év, eredményes volt a család, 
a gyakorlati hely és az iskola 
együttműködése.

– Mutassátok meg azt, hogy 
nincs lehetetlen, tudtok kelle-
mes meglepetést okozni, van 
bennetek elég akarat és kitar-
tás a hátralevő középiskolás 
időre majd egy egész életre – 
fogalmazta meg beszédében 

Szíj Edina osztályfőnök. – Ma 
nehéz a jövőt tervezni, nagyok 
a kihívások, de könnyebb an-
nak, akinek célja van. A cél-
hoz hozzá lehet rendelni a 
feladatot, és aki jól végzi azt, 
sikeres lehet. Az, hogy mi a 
siker, az mindenkinek mást 
jelent. Egyik diáknak egy jó 

munkahely, a másiknak egy 
közepes eredménnyel letett 
vizsga, és van, akinek sikeres 
felvételi egy másik szakmára.

Az ünnepségen a diákok 
mellett az őket tanító peda-
gógusoknak is feltűzték a kék 
szalagot.

(ta) 

Életük jelentős mérföldkövéhez érkeztek a bercsényis diákok
� (Fotó: Gyarmati)

Csékútiak töltötték a győztes kolbászt
 Fűszereztek, ízleltek, megbeszélték, mi az, amivel 

még javíthatják az ízt, kevertek, töltöttek. Vidáman folyt 
a munka a padragkúti művelődési ház udvarán tartott 
első kolbásztöltő versenyen február 18-án délelőtt.

A hagyományteremtő 
szándékkal a Civil Fórum 

Padragkútért Egyesület ál-
tal szervezett közösségépítő 

rendezvényen a Padragkút 
városrészben működő civil 
szervezetek vettek részt. A 
kolbászhoz minden csapat 
öt kiló húst kapott, a fűsze-
reket, egyéb hozzávalókat, a 

receptet, a munkát és a lelke-
sedést mindenki maga tette 
hozzá. A csapatok egy szál 
nyers és egy sült kolbászt ad-
tak le a zsűrinek, hogy az ál-
lagát és az ízét is megtapasz-
talják. Mindössze egy csapat 
vitt a sütéshez tárcsát, így a 
többiekét Tóbel János halim-
bai falusi vendéglátó segített 
kisütni a közösségi kemen-
cében. 

A győztes a Csékúti Ba-
ráti Kör kolbásztöltő csapa-
ta lett, a második a Padragi 
Vidám Fiúk néven indult 
Szigeti László és csapata, a 
harmadik helyen a Karnics 
Miklós vezette bányász ha-
gyományőrzők és a Bányász 
Kulturális Egyesület közös 
csapata végzett.

(ta) Az eredményhirdetés egyik feszült pillanata� (Fotó: Gyarmati)

Télbúcsúztató farsang Ajkarendeken

 Az Ajkarendekért Egyesület nagysikerű télűző far-
sangi mulatságra várta február 18-án a helyieket és az 
érdeklődőket a falu művelődési házába. Az este hat 
órakor kezdődő programra érdemes volt jelmezben ér-
kezni, hiszen az est folyamán a legjobb jelmezt viselők 
ajándékban részesültek. A farsangi időszakhoz hagyo-
mányosan táncos mulatságok és téltemető népszoká-
sok is tartoznak, melyeket az Ajkarendekért Egyesület 
idén is felelevenített.

A téltemető népszokások 
közül a kiszebáb elégetése kü-

lönösen népszerű. (Bár régeb-
ben a húsvétot megelőző Vi-

rágvasárnapon volt szokásban 
– a Szerk.) Az Ajkarendekért 
Egyesület idén gondoskodott 
arról, hogy a kiszebáb elégeté-
sével, minden gonosz és rossz 
elkerülje a falut és véget érjen 
a tél. A művelődési ház udva-
rán felállított, szalmával bélelt 
takaros menyecske bábut tél-
űző rigmusok kíséretében éget-
ték el, melyre kicsik és nagyok 
egyaránt kíváncsiak voltak. A 
zenei kíséretet Kiss Krisztián 
és gitártanulói adták a Tavaszi 
szél vizet áraszt című énekkel.

Óriási lánggal égett a bábu, a 
körülötte állók mind érezhették 
a melegét. A tűz lángjainak fé-
nyében pedig mindenki bízott 
abban, hogy a hideg téli napok 
után, kellemesebb időjárást hoz 
majd a tavasz. A kultúrházban 
Rainiss Andrea egyesületi elnök 
köszöntötte a vendégeket és is-
mertette az est, majd az egyesü-
let soron következő eseményeit. 
Beszéde után a várva várt jelme-
zes felvonulás következett.

Elsőként a gyerekek mutat-
ták meg, hogy minek öltöztek 
be. Volt boszorkány, herceg, 

hercegnő, német katona, erős- 
ember, tűzoltó és titkosügy-
nök is. A zsűri és a közönség-
szavazás döntése alapján az 
első helyet a három és féléves 
Kum Véda cicalány jelmezével 
érdemelte ki.

A jelmezes felvonulás után 
az Egyesület tagjai finom 

disznótoros vacsorával ked-
veskedtek a résztvevőknek. 
A Szuzi féle káposztával, 
Nándi titkos receptje alap-
ján készült sült kolbásszal, 
hurkával, kocsonyával és 
desszertként Kati féle hájas 
tésztával mindenki jólla-
kott.

A szervezők éjfélig tartó 
mulatsággal búcsúztatták a te-
let, ahol Váczi Tamás szolgál-
tatta a zenét. A program egy 
igazán emlékezetes farsangi 
mulatság volt Ajkarendeken, 
amely mindenki számára fe-
lejthetetlen marad.

F. P. T. 

A hatalmas tűz a művelődési ház udvarán, kegyelemdöfés a télnek� (Fotó: Futó)

A jelmezverseny győztesét faggatja az alkalmi riporter
� (Fotó: Futó)

Kortársaikat szórakoztatták
a nyugdíjas farsangon

a klubtagok
 Nevetéstől volt hangos a gyepesi művelődési ház a 

farsangi szezon utolsó szombatján. A hagyomány sze-
rint a városrészben működő nyugdíjas klub énekkara és 
tánccsoportja hívta meg vidám télbúcsúztató műsorára 
kortársait. A műsor ismét telt házat vonzott, sőt, még a 
szereplők fiatalabb családtagjai is ott ültek a nézőtéren. 
A műsort betanító Grőberné Adorján Renáta kérdésünk-
re elmondta, hogy január elején már nagy lelkesedéssel 
elkezdték a próbákat.

Az egyórás műsorban volt 
is minden, tánc, színpadi je-
lenet, vers, viccmesélés. A 
klubtagok maguk is élvezték 
az előadást, jókedvük azon-
nal átragadt a nézőtéren 
ülőkre. A műsort szűnni nem 
akaró nevetés és taps kísérte. 
A klub versmondója, Rábakö-
zi Jánosné és Kizmus Mihály-
né ismét színpadra lépett. A 
pletykás asszonyok jelenetet 
Áment Mártonné, Hujbert 
Gáborné és Szlotta Jenőné 
adta elő kiválóan. A Viszket a 
hátam című jelenetben az or-
vost Áment Márton, a nővért 
Vajda Mihályné, a beteget Kiz- 
mus Mihály alakította.

Volt operett is, a korosztály 

által jól ismert Asszonykám 
adj egy kis kimenőt című 
dalt adták elő, valamint egy 
jelenetet arról, hogy mit tesz 
egy falusi, ha elmegy a nagy 
Budapestre. Áment Márton 
viccein jót derült a közönség. 
A végére maradt a fergeteges 
kán-kán, amelyet apácának 
öltözve mutattak be. Pék At-
tila önkormányzati képviselő 
vacsorával vendégelte meg a 
farsangolókat. Az est prog-
ramjából a tombolasorsolás 
sem hiányozhatott, az aszta-
lokon sorakoztak az értékes 
nyeremények. Az élő zenét 
Pék Attila és felesége, Pékné 
Nyírő Anita szolgáltatta az est 
folyamán.� (ta) 

Nagy sikert arattak a színpadi jelenetek� (Fotó: Gyarmati)
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Pihenő, negyven év után
„Egy pálya útja véget ér./ A gyorsvonat megáll,
s a búcsúzó útitárs / más vonatra száll…”
� (Bódi Irén)

 A 40 éves munkaviszonyát követően nyugállomány-
ba vonuló Nagyné Bauer Tünde Hajnalkától búcsúzott a 
Zöldikék Óvoda alkalmazotti közössége.
A résztvevőket először Mar-
ton Lívia a Zöldikék Óvoda 
óvodavezető helyettes kö-
szöntötte és osztotta meg 
ünnepi gondolatait a jelen-
lévőkkel. Kiemelte milyen 
fontos a pedagógus pálya és 
akik ennyi évig a pályán ma-
radnak, ők szívvel-lélekkel 
végzik munkájukat. Köszö-
net azért, hogy tudásukat 
átadják a következő generá-
ciónak.
Így volt ezzel Nagyné Bauer 
Tünde Hajnalka óvodape-
dagógus is, aki szakmailag 
mindig megújult, új módsze-
reket próbált ki, jó gyakorla-
tokat alkalmazott csoport-
jában és nem utolsó sorban 
a mozgás szeretetére nevel-
te a csoportjába járó gyer-
mekeket. Egész pályafutása 
alatt fontosnak tartotta az 
óvoda és a család kapcsola-
tát, számos családi és sport 
rendezvényt, kirándulást 
szervezett a gyermekeknek 
és szüleinek.
Tündi néni, ahogy a gyerme-
kek hívták, már gyermek-
ként eldöntötte, hogy ezt a 
hivatást választja magának, 
A testvére és közte 7 év kor-
különbség volt, így korán 
kiderült, hogy tud a hozzá 

hasonló életkorú gyerme-
kekkel megfelelően bánni. 
Ezek a tettek természetesek 
voltak számára. Így már ál-
talános iskolában eldön-
tötte, hogy gyermekekkel 
szeretne foglalkozni felnőtt-
ként is. Az általános isko-
lát is Padragkúton végezte, 
majd Sümegen folytatta ta-
nulmányait.
1983-ban diplomát szerzett 
Sopronban, majd elkezdett 
dolgozni az akkori ajkai 1. 
számú óvodai körzetben. 36 
évig, ott nevelte a gyerme-
keket, majd átkerült a Zöldi-
kék óvodába és az utolsó 4 
évét itt töltötte el.
2005-ben az Apáczai Csere 
János Tanítóképző Főiskolán 
gyógytestnevelés szakirá-
nyú szakképzettséget szer-
zett.
2015 novemberében a Pe-
dagógus Életpálya Modell 
keretén belül pedagógus II. 
minősítést szerzett.
Az ünnepség rövid műsort 
is magába foglalt. A Sün Ba-
lázs csoportos gyermekek 
búcsúztatták el Tündi nénit, 
majd az alkalmazotti közös-
ségből alkotott kórus éneke 
csendült fel.
A gyermekek és felnőttek 

műsora után Ráczné Né-
meth Csilla Intézményve-
zető méltatta a nyugdíjba 
vonuló kolléganőt, aki több 
száz gyermeket nevelt, ta-
nított az aktuális elvárások-
nak megfelelően, de az em-
beri értékeket mindig szem 
előtt tartva. Lelkiismeretes 
munkájával felkészítette a 
gyermekeket az iskolai élet-
re, élményekben gazdag 
programokkal tarkítva ka-
lauzolta el a mesék- versek- 
énekek birodalmába őket.
Szakmai elhivatottsága, 
gyermekszeretete mindig 
példaként állt munkatársai 
előtt. Fontos volt számára 
az önképzés, szakmai meg-
újulás. Munkájában mindig 
igényes és megbízható volt. 
Soha nem hátrált meg a fel-
adatoktól, legyen az tanu-
lás, közösségi munka vagy 
bármi más.
„Az életed egy új fordulatot 
vesz. Egy régi ajtó zárult be. 
De ne félj, hiszen ez nem a 
vég, hanem egy kezdet, egy 
új ismeretlen kép. Soha ne 
felejtsd el, kik téged szeret-
nek. Soha ne fordíts hátat az 
embereknek. Szeresd a szé-
pet, keresd a jót! Ha szüksé-
ged van ránk, mi mindig itt 
vagyunk!”
Jó egészséget és hosszú, 
boldog nyugdíjas éveket kí-
vánunk!

A Zöldikék Óvoda
dolgozói 

POSTALÁDÁNKBÓL

Egy „családi fotó” a búcsúestről

A Bánki szalagavatója

A legfőbb értékkel dolgozunk,
a gyerekekkel, a jövő generációjával

Négy osztály, egy szakkép-
zős, egy gimnáziumi és két 
technikus diákjainak tűzte 
fel osztályfőnöke a ballagás és 
a vizsgák idejének közeledtét 
jelző szalagot a február 17- én 
a Nagy László Városi Mű-
velődési Központban tartott 
ünnepségen. Az Ajkai Gim-
názium Technikum Szak-
képző Iskola Általános Isko-
la Sportiskola és Kollégium 
Bánki Donát Intézményegy-
sége és a fenntartó Hit Gyüle-
kezete Egyház nevében Grósz 
István, az országos vezetőség 
tagja ünnepi köszöntőjében 
kijelentette, hogy amikor 10 
évvel ezelőtt elhatározták, 
hogy fenntartásukba veszik 
az iskolát, remélték, hogy az 
intézménnyel és a várossal is 
gyümölcsöző lesz az együtt-
működés. Az elmúlt évti-
zedben sok pozitív élmén�-
nyel gazdagodtak, köszönet 
érte Ajka város vezetésének, 
a tanároknak, az intézmény 
dolgozóinak, a diákoknak. 
Öröm részt venni a szalaga-
vató ünnepségen, mert ott a 
remény, hogy a befektetett 
munka meghozza a gyümöl-
csét a diákok életében.

Csizmazia Csaba intézmény- 
egység vezető elmondta, hogy 
az iskola világnézetileg semle-
ges, költségvetése keretein be-
lül szabadon gazdálkodhat, az 
általa meghatározott pedagó-
giai program megvalósításá-

ról a jogszabályokat betartva 
szabadon dönt. A Bánkiban 
létezik egy érték, a tanszabad-
ság, ami kiterjed a tanköny-
vek, a módszerek, az eszközök 
kiválasztására, használatára. 
Fontos a pedagógusok megbe-
csülése, munkájuk elismerése, 
amelyen nem mindig csak az 
anyagiakat kell érteni, ugyan-
is a legfőbb értékkel dolgoz-
nak, a gyerekekkel, a jövő ge-
nerációjával.

Az iskola sok eredményt ért 
el. Az eredmények mögött ta-
nárok vannak. Egzisztenciális 
gondokkal küzdő, frusztrált, 
eszköztelen pedagógusokkal, 
rossz tankönyvekkel, túlcent-
ralizált oktatási rendszerrel, a 
pedagógust nem partnerként 
kezelő hatalommal a fejük fe-
lett borzasztóan nehéz jó isko-

lát csinálni. Ahhoz lelkesedés, 
elhivatottság, megbecsülés 
kell. A jó oktatástól a végén 
kritikussá válnának a szava-
zók. A Bánkiban olyan taná-
rok vannak, akik nemcsak 
szakmailag kiválóak, hanem 
igyekeztek gondolkodni is 
megtanítani.

A középiskola komoly ered-
ményeket ért el, az elmúlt 
években. Mechatronikai, lo-
gisztika és informatika tan-
tárgyból a tanulmányi verseny 
országos fordulójába jutottak 
diákok. Többen nyertek is. 
Megszilárdult a gimnáziumi 
képzés, a térségben egyedül itt 
van nyelvi előkészítő osztály. 
Sokan érettségi után egyete-
men folytatják a tanulmánya-
ikat.

(ta) 

A 12/A osztályfőnöke, a népszerű Zsigmond László is kapott 
szalagot� (Fotó: Gyarmati)

Felhívás az újdörögdi gyakorló- és lőtéren
zajló katonai tevékenységekről

A Magyar Honvédség Böszörményi Géza Csapatgyakorlótér Parancsnokság 
(MH BGCSP) értesíti a lakosságot, hogy Újdörögd gyakorló- és lőtéren február 
27-március 2. napokon éleslövészetek és egyéb katonai tevékenységek zajla-
nak.
Az MH BGCSP kéri figyelembe venni, hogy a lövészetek és katonai tevékeny-
ségek ideje alatt a lőtér területén történő tartózkodás fokozottan baleset- és 
életveszélyes, ezért TILOS!
A lő- és gyakorlótér területére a belépés szigorúan engedélyhez kötött! Az MH 
Böszörményi Géza Csapatgyakorlótér Parancsnokság kezelésében lévő hon-
védségi területre való engedély nélküli belépés eljárást von maga után!
A kiadott engedélyek a lövészetek és gyakorlatok, katonai tevékenységek ide-
jére nem érvényesek!

Hirdetmény
Ajka Város Önkormányzata Képviselő-tes-
tülete 2023. február 14-i ülésén a követke-
ző rendeleteket alkotta:

• �5/2023. (II.15.) rendelete a 2023. évi költ-
ségvetésről

• �6/2023. (II.15.) rendelete az önkormány-
zati lakások bérletéről és elidegenítésé-
ről szóló 28/2015. (XII.10.) önkormányzati 
rendelet módosításáról

• �7/2023. (II.15.) rendelete az „Ajka” hely-
ségnév, valamint az önkormányzat jel-
képeinek használatáról szóló 20/2015. 
(VII.23.) önkormányzati rendelet módo-
sításáról

• �8/2023. (II.15.) rendelete  a közösségi 
együttélés alapvető szabályairól, vala-

mint ezek elmulasztása, megszegése 
jogkövetkezményeiről szóló 14/2015. 
(V.4.) önkormányzati rendelet módosí-
tásáról

• �9/2023. (II.15.) rendelete  a közterületi 
térfigyelő kamerarendszer működteté-
séről szóló 6/2022. (II.15.) önkormányzati 
rendelet módosításáról

Kihirdetés napja: 2023. február 15.

A rendelet hiteles szövege az Ajkai Közös 
Önkormányzati Hivatalban megtekinthe-
tő.

Dr. Jáger László
címzetes főjegyző

Temetőt takarítottak a klubtagok
Társadalmi munkában 

tisztította meg az ajkaren-
deki temetőt a Dália nyug-
díjas klub tagsága február 
15-én. A kellemes tavaszi 
időt kihasználva az 51 fős 
tagság több, mint fele részt 
vett a munkában. Stall-
meiszter Ervinnétől, az 
idén fennállása 25. évfor-
dulóját ünneplő klub ve-
zetőjétől megtudtuk, hogy 
már többször kitisztították 
a temetőt. Most összegyűj-
tötték a szél által letört 
gallyakat, a fákról lehullott 
leveleket, terméseket.

(ta) 
A klubtagok korukat meghazudtolva, néhány óra alatt rendet 
tettek a temetőben� (Fotó: Tisler)
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Krimi a kórházban

Aki „bolond” haljon meg?
 Súlyos témát feszeget az Ajkai Szó Video Műhelyében 

készült legutóbbi Szemtől szembe interjú. Vendégünk 
ezúttal is Dobos János, az Állampolgári Bizottság az Em-
beri Jogokért (ÁBEJ) nemzetközi alapítvány magyaror-
szági képviselője, aki már csaknem harminc éve követi 
nyomon a pszichiátriákon megesett jogsértéseket és 
– ha utólag is – próbál jogorvoslatot találni, mondhatni 
gyógyírt a hozzátartozók panaszaira.

Ezúttal két konkrét történet, 
két nehezen megmagyarázha-
tó haláleset szerepel a közép-
pontban. Az egyik egy olyan 
páciens esetét dolgozza fel, aki 
depressziós tüneteivel fordult 
pszichiáterhez, remélve, hogy 
megszabadítják kínzó gondo-
lataitól. A gyakorlatban sajnos 
kiderült, hogy az őt kezelés alá 
vevő orvos nem állt a helyzet 
magaslatán, az anamnézis fel-
állításakor jelen lévő feleség 
szerint alig fordított figyelmet 
betegére, s mintegy rutinsze-
rűen látta őt el.

Mint a jogvédő szervezet 
honlapján (www.emberijogok.

hu) is olvashatjuk, a koroso-
dó férfi tavaly decemberben 
kereste fel a debreceni kórház 
pszichiátriáját, hogy segítsé-
get kérjen leromlott hangulata 
miatt. A felesége is elkísérte a 
rendelőbe. Az asszony szerint 
a pszichiáter fel sem nézett a 
monitor mögül, a panaszok 
meghallgatása után mindös�-
sze felírt két tablettát, annyi 
figyelmeztetéssel: „ha bőrki-
ütései lesznek, hagyja abba a 
szedését”. Olyan pszichiátriai 
szereket írt fel, melyekről is-
mert, hogy mellékhatásként 
okozhatnak öngyilkossági 
gondolatokat, de ezt a pszichi-

áternő már nem tartotta fon-
tosnak megemlíteni a párnak. 
A férfi szedni kezdte a tablet-
tákat, ám napról napra ros�-
szabbul érezte magát. Felesé-
ge azzal biztatta: biztosan idő 
kell, hogy hasson a gyógyszer, 
szedje csak tovább. A férfi hét 
napon át szedte gyanútlanul a 
szereket, majd minden előjel 
nélkül felakasztotta magát a 
garázsban. Felesége talált rá a 
halott férfira...

A gyászoló feleség egy pszi-
chiátriai károkozások feltá-
rására szakosodott jogvédő 
szervezethez fordult segítsé-
gért. Az alapítvány panaszt 
nyújtott be többek között a 
Nemzeti Népegészségügyi 
Központhoz, melynek az ügy-
ben lefolytatott vizsgálata a 
napokban zárult. Úgy tűnik, 
a hatósági vizsgálat igazolta 
a feleség és a jogvédők pana-
szát, az NNK főosztályvezető-
je ugyanis levelében kiemelte: 
„Nem zárható ki, hogy a hirte-
len öngyilkossági késztetés ön-
gyilkosságig fokozódó felerősö-
dését közvetlenül az új terápia 
bevezetése okozta.”

Az ügy kivizsgálása még 
folyamatban van, de annyi 
már kiderült, hogy a területet 
felügyelő pszichiátriai szakte-
rületi főorvos négy pontban 
is kifogásolta az ellátás mene-
tét. Mint azt az emberi jogok 
betartásáért felelő ombuds-
man is megállapította, sajnos 
nem ritka a pszichiátriai ellá-
tásban a szükségesnél kisebb 
figyelem a betegek panaszaira 

és a „futószalagon” gyógysze-
rezés, ami sajnos, mint azt a 
mellékelt eset is bizonyítja, 
tragédiához is vezethet. Az 
ombudsman a weboldalán is 
közzéteszi majd a vizsgálat 
eredményeit és – mint min-
dig – javaslatokat tesz a hely-
zet javítására. Ami még való-
színűsíthető – megfelelő jogi 
alátámasztás esetén –, hogy 
az áldozat felesége kártérítési 
pert indít a debreceni kórház 
ellen.

A másik esetben egy fiatal 
férfi csupán négy és fél nap 
pszichiátriai kezelést köve-
tően, egy epilepsziás roham 
után váratlan, szívhalál követ-
keztében halt meg. Az elké-
szült gyógyszerészi szakvéle-
mény szerint nem zárható ki, 
hogy hirtelen halálának köze 
volt az erős depóinjekcióhoz, 
amit a pszichiátrián kapott. 

Az mindenesetre különös, 
hogy milyen gyorsasággal 
hamvasztották el a férfi testét. 
Az ügyben tett feljelentés nyo-
mán a rendőrség már elindí-
totta a nyomozást.

Mint azt Dobos János is ki-
hangsúlyozta az interjú során, 
a dologban az volt a furcsa, 
hogy mindenféle különösebb 
vizsgálat nélkül a férfi holttes-
tét nagyon gyorsan elhamvasz-
tották. Egy gyors, rutinszerű 
boncolás történt ugyan, amit 
nem követett toxikológiai vizs-
gálat, ami kimutathatta volna, 
hogy milyen szerek vannak az 
elhunyt testében, amik esetleg 
halálához is vezethettek.

A riporter felvetette, hogy a 
„bűnjel” eltüntetése után mit 
tehet az elhunyt családja? Pél-
dául egy jogvédő szervezethez 
fordul – jelen esetben is ez tör-
tént – és kéri az ügy kivizsgá-
lását.

Az ÁBEJ gyógyszerészeti szak-
értője áttekintette az ügy do-
kumentációit és lehetséges ös�-
szefüggést állapított meg a férfi 
halála és gyógyszerezése között. 
A tapasztalatok szerint azonban 
a vizsgálatot végző hatóságokon 
is múlik, mennyire veszik figye-
lembe a szakértő álláspontját.

Az interjúban szó esik még 
arról, hogy hol – nagyobb, vagy 
kisebb klinikákon – fordulnak 
elő hasonló esetek, túlterhel-
tek-e vajon a pszichiáterek és 
milyen a magyar pszichiátriai 
ellátás színvonala a nemzetkö-
zi tapasztalatokhoz képest.

Mint kiderült, egyáltalán 
nem „kiforrott” szakterületről 
van szó, orvosok és betegjogi 
szervezetek körében is gyakran 
felmerül, hogy egyáltalán jó 
irányba haladnak-e a pszichi-
átriai ellátások. Újra előkerül 
a sokat vitatott elektrosokk 
témaköre. Mint kiderül, már 
az elektrosokkot túlélők is kü-
lön érdekvédelmi szervezetbe 
tömörültek – ennek ellenére ez 
az eljárás még mindig bevett 
módszer a pszichiátriákon.

Érintőlegesen szóba kerül 
az is, van-e köze a pszichogén 
gyógyszereknek, vagy azok 
megvonásának az iskolákban 
egyre gyakrabban előforduló 
erőszakos cselekményekhez.

Az interjú február 21-től 
megtekinthető az Ajkai Szó 
online felületein és az Ajka TV 
Youtube csatornáján.

ASz 
Borítókép:

www.emberijogok.hu
Dobos János jogvédő az Ajkai Szó Video Műhelyében
� (Fotó: Gyarmati)

Luca a válogatottban is gólt szerzett
 Már 13 évesen az U16 korcsoportos jégkorong válo-

gatottban szerepelt és gólt is szerzett a Franciaország 
U16 válogatottja elleni mérkőzésen Faragó Luca, az Aj-
kai Óriások Jégkorong SE sportolója. A mérkőzések előtt 
hétfőtől szerdáig Budapesten a Tüskecsarnokban tar-
totta a szövetség az U16 válogatottnak az edzőtábort, 
majd csütörtöktől szombatig voltak a mérkőzések.

Az első mérkőzés eredménye 
4-0 a másodiké 3-1 a magya-
rok javára. Az utolsó mérkőzé-
sen 3-1 arányú vereséget szen-
vedtek a francia válogatottól. 
A második mérkőzésen, a vá-
logatott harmadik gólját Lucá-
nak köszönhettük, aki ráadá-
sul akciógólt szerzett, vagyis 
a gólhelyzetet is ő teremtette 
meg magának.

Faragó Luca már az U14 
korcsoportban is tagja volt a 
válogatottnak és a végleges, 
szűkített csapatba is beke-
rült az előző szezonban, mint 
ahogyan idén is. A sportág-
gal kisgyerekként ismerke-
dett meg, óvodásként kezdett 
korcsolyázni, majd 6-7 évesen 
már jégkorong mérkőzéseken 
vett részt a legkisebb korosz-
tály csapatában. Édesapja, aki 
edzője is, negyedik éve dol-
gozik jégkorong edzőként az 
Ajkai Óriásoknál. Két évig 
Dunaújvárosból járt át napon-
ta Ajkára, napi 320 kilométert 
utazott. Luca is vele tartott és 
részt vett az edzéseken. Másfél 

éve Ajkára költözött a család. 
Luca a Szent István Király Ró-
mai Katolikus Általános Iskola 
hetedik osztályos diákja. A ta-
nulás is jól megy neki. A kö-
zépiskolát is Ajkán szeretné vé-
gezni, hogy az edzéseken részt 
tudjon venni. Mostanában heti 
négy edzése és egy mérkőzése 
van átlagosan. Az edzések hét-
fő kivételével zajlanak, minden 
hétköznap, és alkalmanként 
ötven percesek.

– Ez eléggé megterhelő, mert 
fizikailag és szellemileg is ott 
kell lenni, figyelni a feladatok-
ra, a többiekre, a korongra és 
mindenre, ami a közelemben 
történik. Amikor lehetséges és 
nem érzem magam fáradtnak, 
maradok egy kicsit még a jé- 
gen, lövéseket gyakorolni, vagy 
csak simán játszani a társaim-
mal – mesélte Luca.

Elmondta azokat az élmé-
nyeit is, amik érték a csaknem 
egyhetes edzőtáborban. Jó ér-
zéssel töltötte el, hogy a felnőtt 
női válogatottal együtt voltak a 
szállodában, akik nagyon köz-

vetlenek és segítőkészek voltak 
velük. Közös beszélgetések és 
programjaik is voltak, amikor 
került egy kis szabadidő.

A válogatottba kerülés me-
nete az, hogy az edzői ajánlá-
sok alapján, illetve a szövetségi 
edzők a mérkőzéseken nyújtott 

jó teljesítmények alapján be-
hívják a játékost az edzőtábor-
ba, és ha fantáziát és alázatos 
munkát elvégző egyént látnak 
benne, az a többszöri keretszű-
kítés után bekerülhet a váloga-
tottba, a végleges keretbe.

Ahhoz, hogy valaki sikeres 
legyen, a tehetségén és a szor-
galmán kívül fontos, hogy 
alázattal és kitartással végez-
ze a munkáját. Az Óriásoknál 
Luca az első, aki már az elmúlt 
szezonban is bejutott a váloga-
tottba és képviselhette Ajkát a 
nemzeti csapatban. Idén is si-
keresen teljesítette ezt kihívást, 
ráadásul már az eggyel feljebb 
lévő korosztályban.

Az edző reményei szerint ha-
marosan fiúk és további lányok 
is követhetik őt a jövőben. 
A nemzeti tehetséggondozó 
programban, a válogatottban 
való szereplési lehetőség moti-
váció a többiek számára, mert 
bebizonyítja, hogy vidéki csa-
patból is el lehet jutni arra a 
szintre, amivel megérdemli va-
laki a címeres mezt.

– Az a játékos, aki a tehetsé-
ge mellett komolyan gondolja a 
sportág művelését, tesz is érte 
és megfogadja a tanácsokat, 
amivel ellátjuk, annak lehető-
sége van bekerülni a nemzeti 
válogatottba – fogalmazta meg 
Faragó Gyula, Luca édesapja.

(ta) 
Luca az első, aki Ajkáról bejutott a nemzeti válogatottba
� (Fotó: Faragó Gyula)

Háziorvosi 
ügyelet

Az ügyelet címe: Aj-
ka-Padragkút, Iparos u. 
8. Tel.: 88/412-104. Csak 
telefonos bejelentkezést 
fogadnak, és a helyszínen 
csengetéssel kell jelezni 
az érkezést! A váróterem-
ben egyszerre két fő tar-
tózkodhat, és tartani kell 
a 2 méteres védőtávolsá-
got. A rendelőbe való be-
lépéskor szájmaszk hasz-
nálata kötelező!

Hirdessen
az Ajkai Szóban!

Tarifáinkról
az ajkaimediakft.hu

oldalon tájékozódhat

Keretes hirdetés
90,- Ft / mm-től 

Apróhirdetés már
800,- Ft / 20 szótól

Hirdetésfeladás,
információ:

ajkaimediakft@gmail.com 
Tel.: 06-88-750-550

Hirdetési lapzárta:
minden hétfőn

12 órakor.
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Az ajkai Nagy László Városi Művelődési 
Központ és Könyvtár programjai

Február 24-ig munkanapokon 9.00-17.00 óráig, szom-
baton 9.00-15.00 óráig tekinthető meg Tihanyiné Bálint 
Zsuzsanna festőművész ,,50 kép 70 év” című kiállítása a 
művelődési központ kiállítótermében.

Február 25-én 18.00 órakor az Ajka Városi Bányász Fúvós- 
zenekar télbúcsúztató koncertje a művelődési központ 
színháztermében.

Február 27-én 19.00 órakor a Nyitott akadémia sorozat-
ban Pál Feri Belső béke viharos időkben - Mit kezdjek 
a külső-belső nehézségeimmel? címmel tart előadást a 
művelődési központ színháztermében.

A KULTIK AJKA MOZI MŰSORA

2023. február 23 – 2023. március 1.
A Hangya és a Darázs: Kvantumánia 2D - amerikai ak-
ció-vígjáték, kalandfilm, 125 perc (12) - vetítési időpon-
tok: csütörtök, szombat, hétfő, szerda 15:30, valamint 
péntek, vasárnap, kedd 18:00.

A Hangya és a Darázs: Kvantumánia 3D - amerikai ak-
ció-vígjáték, kalandfilm, 125 perc (12) - vetítési időpon-
tok: csütörtök, szombat, hétfő, szerda 18:00, valamint 
péntek, vasárnap, kedd 15:30.

Csizmás, a kandúr: Az utolsó kívánság 2D – amerikai ani-
mációs vígjáték, kalandfilm, 100 perc (12) - vetítési idő-
pontok: szombat és vasárnap 13:30.

Kokainmedve 2D – amerikai thriller, 95 perc (18) - vetítési 
időpontok: minden nap 20:30.

Télbúcsúztató fúvóskoncert
Az Ajka Városi Bányász Fúvószenekar tisztelettel meghívja Önt 
és kedves hozzátartozóját télbúcsúztató koncertjére, ami 2023. 
február 25-én 18.00 órakor kerül sorra a művelődési központ 
színháztermébe.
Vezényel: Szücs Krisztián karnagy.
Helyre szóló belépőjegy 1500 Ft-os áron vásárolható a művelő-
dési központ információs pultjánál, illetve a jegy.hu internetes 
portálon.
Pártolójegy 1500 Ft-os áron a művelődési központ információs 
pultjánál kapható.
A koncert teljes bevételét az Ajkai Zeneiskola Fúvószenekará-
nak ajánljuk fel.
Kérjük az SZJA-ja 1százalékával támogassa egyesületünket! Adó-
számunk: 19258672-1-19
A koncert támogatói: Ajka Város Önkormányzata és a Nagy Lász-
ló VMK.

Tavaszváró fotókiállítás
Tavaszvárás címmel nyitotta meg Biróné Kiss Erika Tornyos 
Géza természetfotós első önálló kiállítását a Városi Múze-
umban február 17-én. A fotók többsége Ajkán és környékén 
készült az elmúlt öt évben. Tornyos Géza tíz éve fotózik digi-
tális géppel, macro-technikával, filtert nem használ a képe-
in. Néhány a Somló hegyet mutatja be, de vannak virágokat, 
bogarakat, állatokat megörökítők is. Rendkívül türelmesen 
várja a megfelelő pillanatot, amikor készíthet egy-egy, az 
elképzelésének megfelelő képet. Munkáival országos fotó-
pályázaton is nyert már. A kiállítás március 7-ig látogatható. 

(ta) 
Tornyos Géza az országos fotópályázaton díjnyertes képpel
� (Fotó: Gyarmati)

Teltházas, vidám kórusfarsang
 Ha február, akkor kórusfarsang. Évek óta hagyo-

mány városunkban, hogy a maszkabálok idején az ének-
karok vidám műsorral szórakoztatják a közönséget. Az 
idei koncertre február 18-án szombaton a farsangi idő-
szak utolsó hétvégéjének szombatján került sor a Nagy 
László Városi Művelődési Központ színháztermében.

A vidám délutáni koncerten 
elsőként Dorner László kö-
szöntötte a fellépőket és a néző-
ket, akik teljesen megtöltötték 
a színháztermet. Az alpolgár-
mester beszédében kitért erre 
a szép és régi hagyományra, 
miszerint ilyenkor a kórusok 
vicces jelmezekbe, különböző 
maskarákba bújva, jókedvű 
hangos énekszóval igyekeznek 
elűzni a telet. Hiszen mindan�-
nyian várjuk, hogy eltűnjön 
a sötétség, visszatérjen nap, a 
fény, végre megérkezzen a vár-
va várt tavasz!

Az előadáson fellépett a 
Cantabile Vegyeskar, az Ajkai 
Pedagógus Női Kar és a Jubila-
te Női Kar. Mindhárom kórus 
vidám műsor összeállítással 
készült, ami rövid idő alatt te-
remtett jó hangulatot a nézők 
számára, akik egy könnyed 

kikapcsolódás reményében 
váltottak jegyet az előadásra.

Elsőként az Eisennágel Erika 
vezette Cantabile Vegyeskar 
lépett színpadra, akik külön-
böző járműveken utazva éne-
keltették meg a közönséget. 
Postakocsin, Rock and rolle-
ren száguldottak, Trabanton 
szálltak és még a reptérre is 
eljutottak a dalok szárnyán. 
Az előadáshoz a zenei alapot 
készítette és zongorán közre-
működött Arany Ákos.

A Petheő Balázsné és Cser-
háti Csilla vezette Pedagógus 
Női Kar főként olyan dalokat 
énekelt, amik a könnyedebb 
operák, musicalek és a zenés 
színpadi darabok világába 
nyújtott betekintést, mint pél-
dául a Hello Dolly, vagy a My 
Fair Ladyből ismert Ma éjjel 
táncolnék. A produkcióban 

zongorán kísért Vörös János-
né, valamint Katona Boglár-
ka és Ramasz László valóban 
táncra is perdültek, újító szín-
foltjaként az előadásnak.

A koncert harmadik fellé-
pőjeként a Hartinger Nándor-
né vezette Jubilate Női Kar 
következett. Előadásukban 
népszerű magyar és külföldi 
slágerek kaptak helyet, megi-
dézve a közelmúltat és a rég-
múltat egyaránt. Felcsendült 

például egy népszerű S. Nagy 
István szerzemény, de hallha-
tott a közönség ismert Neoton 
Família dalt és egy Abba slá-
ger is helyet kapott műsorban, 
melyet szintén Vörös Jánosné 
kísért zongorán.

A másfél órás előadás a ha-
gyományos összkarral zárult 
és nagy sikert aratott a közön-
ség körében, akik vastapssal 
jutalmazták az előadókat.

NéNo 

A valóra vált álom: Ma éjjel táncolnék…� (Fotó: Gyarmati)

A varázsló birodalmában jártak
Benedek apó unokái

 A varázsló birodalmában, a csetlő-botló dínónak a 
láthatatlanná tévő kalapban megélt kalandját mesél-
ték el a Benedek apó unokái elnevezésű meseíró pályá-
zaton az ajkai és térségi negyedik osztályos diákok. A 
versenyt több, mint egy évtizede szervezi meg az Ajkai 
Eötvös Loránd - Kossuth Lajos Általános Iskola.

Az idén 24 kisdiák érkezett az 
ajkai iskolákból, valamint Ma-
gyarpolányból, Úrkútról és Ha-
limbáról. A helyszínt, ahol az 
esemény játszódik, a szereplőt 
és a tárgyat, amelyeket a kisdiá-
kok által 45 perc alatt elkészített 
fogalmazásnak tartalmaznia 
kellett, Balogh Béla intézmény-
vezető választotta ki. A diákok 
sorszámot kaptak. A zsűri tag-
jai a döntés után tudhatták meg 
a győztesek nevét. A zsűri elnö-
ke Üvegesné Szukics Márta, az 
iskola egykori tanára volt, tagjai 
Bölcskeiné Kocsis Zsuzsanna 
nyugalmazott gyermekkönyv-
táros és Konrádné Koller And-
rea, az intézmény volt tanára.

A mesék olyan jól sikerültek, 
hogy a zsűrinek több, mint más-
fél óráig tartott, mire meghozta 
a döntést. A gyerekek és kísérő 
tanáraik addig magyar népme-
sefilmeket néztek. A szervezők 
a vendéglátásról is gondos-
kodtak. Az eredményhirdetés 
előtt Üvegesné Szukics Márta 
elmondta, hogy négy unokája 
mindegyikének ajándékozott 
mesefüzetet, és kérte, írják le 

abba, hogy milyen napjuk volt. 
A bánatukat ugyanúgy fogal-
mazzák meg, mint az örömü-
ket. Amikor látogatóba megy 
hozzájuk, mindig megmutatják 
mit írtak. A zsűri elnöke kérte 
a versenyzőket, hogy olvassa-
nak sok mesét, mert azon kívül, 
hogy hasznosan töltik az idejü-
ket, bővül a szókincsük. Min-
den versenyző emléklapot és 
édességet kapott, a helyezettek 

azon kívül könyvet és ajándék-
csomagot is.

Első helyen végzett Horváth 
Fanni, a Laschober Mária Né-
met Nemzetiségi Nyelvoktató 
Általános Iskola diákja, máso-
dik lett Sáfrán Kíra, az Ajkai 
Eötvös Loránd-Kossuth Lajos 
Általános Iskolából, harmadik 
Németh Sára Katinka, a Szent 
István Király Római Katoli-
kus Általános Iskola tanulója. 
Különdíjat kapott Berzsenyi 
Hanga, aki szintén a Szent Ist-
ván iskolából érkezett, valamint 
Greger Klementina, a Fekete 
István – Vörösmarty Mihály 
Általános Iskola negyedikese.

(ta) 

A győztesek az ajándékkal� (Fotó: Tisler)

A zene bűvölete és a játék öröme
a Kozma Orsi Quartet ajkai koncertjén

 Találkozások címmel adott koncertet Kozma Orsi 
zenekarával, a Filharmónia Magyarország ajkai bérlet-
sorozatának második előadójaként a Nagy László Városi 
Művelődési Központ színháztermében február 15-én.

Az énekesnő a hazai jazz 
élet meghatározó alakja. 
Alapvetően nem jazz énekes, 
ahogy ő fogalmazott, „csak 
belecsöppent” és autodidakta 
módon tanult bele ebbe a mű-
fajba. Ebben segítségére voltak 
neves zenész kollégái, az éne-
kesnőt kísérő zenekar tagjai. 
Pusztai Csaba, Hárs Viktor, 
Fehér Géza és Cseke Gábor, de 
ő ezen a napon épp Pécs város 
zenekarával, a Pannon Fil-
harmonikusokkal játszott egy 
koncerten, így az ajkai előadá-
son Neumann Balázs zongo-
raművész vette át a helyét. Az 
az irány, amit ők képviselnek, 

a harmincas évek népszerű 
amerikai zenei stílusához, a 
swinghez áll közel. Itt is van-
nak improvizációk, mint a 
jazzben, olyannyira, hogy eb-
ben a műfajban még az énekes 
is rögtönöz.

Ezen az estén egy igazi best 
of válogatást hallhatott a kö-
zönség az énekesnő pályafu-
tásának legemlékezetesebb 
dalaiból kis nosztalgiaként 
és felcsendültek saját szer-
zemények is. A másfél órás 
sokrétű és színes előadásban 
Frank Sinatra melódiái, szép 
és elgondolkodtató balladák, 
vagy a népszerű Dés-Geszti 

páros szerzeményei is igazán 
üdítően hatottak. A művész-
nő egyik nagy kedvence a 
Kimnowak együttes Gyémánt 
című száma, valamint a ’90-es 
évek népszerű Patika című so-
rozatának legismertebb és leg-
szebb betétdala, a Vigyázz rám 
sem maradhatott ki a műsor 
összeállításból.

Az énekesnő saját dalai kö-
zül a Változik a világ is fel-
csendült, ami A Dal című 
országos tehetségkutató mű-
sorba is bekerült. A nézőté-
ren helyet foglaló különböző 
korosztályú közönség tagjai 
közül mindenki találhatott a 
műsorban olyan dalt, amellyel 
kapcsolatban van valamilyen 
pozitív élménye, vagy szép 
emléke.

A művésznő lassan húsz 
éve dolgozik együtt azokkal a 
zenészekkel, akikkel az ajkai 
koncerten fellépett, így nem 
csoda, ha csupán egy szempil-
lantásból, vagy fél mondatból 
tudják azt, mikor mi követke-
zik a műsorban. Így lehet va-
lóban önfeledten, a szó legszo-
rosabb értelmében játszani a 
zenészeknek a hangszereken, 
egy ilyen minőségi előadáson. 
A zene bűvölete és a játék örö-
me jelen volt a koncert min-
den egyes pillanatában.

NéNo 
(Fotó: Gyarmati)
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Városi hetilap. A lapot alapította Ajka Város Önkormányzata.

A hajrában alakult ki a végeredmény
 Az FC Ajka labdarúgó csapata a Fejér vármegyei 

Csákvárhoz látogatott a Merkantil Bankliga 24. forduló-
jában.

Csákvár, Tersztyánszky 
Ödön Sportközpont, 200 
néző. Vezette: Jakab Árpád, 
(Nagy Viktor, Szabó Dániel).

Csákvár: Zelizi – Dulló, 
Vaskó, Karacs, Baranyai – 
Ominger (Tamás, 68.), Mészá-
ros  (Magyar, 46.), Körmendi 
– Torvund (Fejős, 68.), Belicz-
ky (Hornyák, 68.), Gazdag V. 
Vezetőedző: Tóth Balázs.

Ajka: Szabados – Szűcs 
(Görgényi, 60.), Tar, Kenderes, 
Présinger – Csizmadi, Tajthy 
– Sejben (Csemer, 81.), Raba-
tin (Berzsenyi, 60.), Doncsecz 
(Gaál, 65.) – Szarka (Dragó-
ner, 60.). Vezetőedző: Jeney 
Gyula. 

A találkozó első percében 
komoly lehetőséget alakí-
tottak ki a hazaiak, Torvund 
jobb oldali beadását Beliczky 

készítette le Körmendinek, 
aki közelről Szabadosba lőtt. 
A 7. percben ismét a csákvá-
ri együttes kellemetlenkedett 
Szabados kapuja körül, de 
Gazdag nem járt sikerrel. A 
13. percben egy gyorsan elvég-
zett szabadrúgás után a ven-
dégek csapatkapitánya, Csiz-
madia Zoltán iramodott meg 
a játékszerrel, majd higgadtan 
a hosszúba lőtt öt méterről, 
0-1. A 32. minutumban Tor-
vund jobboldali szabadrúgása 
után alakult ki egy kisebb faj-
ta tűzijáték az ajkai kapunál, 
azonban gól nem született. Az 
első játékrész utolsó percei-
ben Csizmadia lőtte kapura a 
labdát 30 méterről, de a haza-
iak szerencséjére a felső lécen 
csattant a játékszer.

Fordulást követően a hazai-

ak játékosa Ominger használta 
ki a szél támogatását, és közel 
30 méterről vette célba Szaba-
dos kapuját. A 69. minutum-
ban Magyar húszméteres lö-
vésébe blokkoltak bele a ven-
dég védők, szögletre mentve. 
A hajrában a hazaiak komoly 
erőfeszítéseket tettek a pont-
mentésért. A 82. percben Ta-
más Nándor pár méterről az 
üres kapu fölé lőtte a labdát. 
Egy perccel később sarokrú-
gást végezhetett el a Csákvár, 
Magyar labdája jól csavaro-
dott, és Hornyák középről a 
kapu bal oldalába fejelt, 1-1. A 
89. percben az ajkai Gaál lőtte 
be középre a labdát, Dragóner 
próbálta spiccel kapuba jut-
tatni, de már nem érte el. Az 
ajkaiak ezzel a döntetlennel 
maradtak a tabella 6. helyén.

Tóth Balázs: – Tudtuk, hogy 
rutinos, jó csapat az Ajka, 
mely ellen a kis hibák is meg-

bosszulják magukat. A hely-
zeteink megvoltak az első fél- 
időben is, mégis a vendégek 
mehettek előnnyel a szünetre. 
A térfélcserét követően sem 
változtattunk a játékfelfogá-
sunkon, nem csak megérde-
melten egyenlítettünk, hanem 
akár nyerhettünk is volna, de 
az egy pontot is meg kell be-
csülnünk.

Jeney Gyula: – A mi mec�-
cseinkre azért érdemes kijön-
ni, mert magas színvonalú, 
izgalmas találkozókat vívunk. 
Igaz, ehhez olyan ellenfelek 
kellenek, mint a Diósgyőr 
vagy éppen most a Csákvár, 
mely bátran felvállalta a játé-
kot. Meg kell tanulnunk ve-
zetésünk birtokában lezárni 
a meccset. Nem tettük meg, 
a hazai együttes pedig végül 
egyenlített.

BD 

Megvannak az év sportolói

Ajkaiak az élen
 A Napló és a veol.hu február 1-jén indította útjára Az 

év embere, valamint Az év sportolója közönségszavazá-
sát. Célja az volt, hogy az olvasók segítségével találják 
meg azokat az embereket, akik a saját területükön, ki-
magasló eredményt és kiemelkedő teljesítményt nyúj-
tottak. A szavazás két hétig tartott. A döntés alapján 
az Év embere 2022 közönségdíjat Kovács Norbert Cimbi 
néptánc oktató, koreográfus, örökös aranysarkantyús 
táncos, a Magyar Ezüst Érdemkereszt kitüntetettje ve-
heti át, míg a legjobb női sportolónak járó díjat Gaál Zsó-
ka sakkozónak ítélték oda a szavazók.

Kovács Norbert vagy, ahogy 
mindenki ismeri Cimbi, valódi 
elkötelezettséget mutat a ha-
gyományok és kultúrák ápo-
lása iránt, megérti azok fon-
tosságát a társadalomban. Az 
általa képviselt eszmék és szel-
lemiség egyfajta hidat képez a 
múlt és a jelen között, bemu-
tatja, hogy a hagyományoknak 
van helye a modern világban 

is. Hihetetlen munkát végez, 
borzasztóan szerteágazó a te-
vékenysége, a figyelme, és az 
emberek iránti tisztelete. Az ő 
munkája és tevékenységei egy-
aránt mutatják, hogy az emberi 
kapcsolatok és a hagyományok 
ápolása alapvető fontosságúak 
a társadalom egésze számára. 
Láthatjuk őt, a tánc mellett, 
színházi előadásokban és a 

színjátszó körökben, de ismer-
hetjük Cimbit, amint lombot 
söpör a falu utcáján a lakók-
kal vagy épp a disznóvágáson 
bontja a disznót, vagy kondért 
cipel. Azt vallja, nem ő ebben a 
lényeg, hanem az az eszme, az 
a szellemiség, amit képvisel, a 
hagyományőrzés átültetése a 
„modern” világba.

Veszprém vármegye Év spor-
tolója 2022. közönségszavazá-
son a legjobb női sportolónak 
járó díjat Gaál Zsóka sakkozó-
nak ítélte oda a közönség.

Gaál Zsóka már korán meg-
mutatta tehetségét a sakkban. 
2019-ben (13 évesen!) szerezte 
meg a női FIDE-mesteri címet 
(WFM) és 2021-ben a női nem-
zetközi mesteri (WIM) címet. 
Azóta folyamatosan fejlődik, 
és számos eredményt ért el 
nemzetközi sakkversenyeken. 
Aktív résztvevője a magyar 

sakkéletnek, és rendszeresen 
szerepel nemzetközi bajnok-
ságokon is. Ő volt a 2021-es 
online ifjúsági világbajnok a 14 
éven aluli lányok osztályában. 
Egy évvel korábban második 
helyen végzett Eline Roebers 
mögött.

Az online világbajnoki cí-
mén kívül Gaál Zsóka számos 
más sikert is elért az elmúlt 
években. 2022-ben Indiában 
rendezték a Sakkolimpiát, ahol 
a női válogatott tagjaként kép-
viselhette Magyarországot, 
Veszprém vármegyét és Ajka 
városát. Ott, a lehetséges tízből 
nyolc pontot szerzett.

Zsóka sakkjátékát a precizi-
tás, a stratégiai gondolkodás 
és a kitartás jellemzi. Számos 
sakkrajongó reméli, hogy a 
jövőben még sok nagyszerű 
eredményt ér majd el a sport-
ágban.� F. P. T. 

Korosztályában már nehezen talál méltó ellenfelet Gaál 
Zsóka� (Fotó: Kovács Ivett)

Cimbi, az utolsó falusi reneszánsz ember
� (Fotó: Kovács Ivett)

SAKKÉLET  A JKÁN

Ismétlődő kudarcok,
felsőházi siker

Ismét teljes forduló volt a sakk nemzeti bajnokság-
ban. Az eredmény és az eredménytelenség kísértetie-
sen hasonlít az egy héttel ezelőtti fordulóra. Dicsekedni 
csak a szuperligás csapattal lehet, az NB II-ben reális 
eredmény született, az NB I-es csapatunk katasztrofá-
lis vereséget szenvedett.

Szuperliga:
Duocor Makói SVSE - Sentimento Ajka BSK I. 3,5 : 8,5
Győztek: Bánusz, Prohászka, Aveskulov, Varga, Gaál Zsóka, 
Jakab, Könyves.
A rivális Paks is bepótolta az elhalasztott meccsét, így tisz-
tult a kép, két fordulóval a vége előtt. A Nagykanizsa idén is 
magabiztosan gyűjti be az aranyat, az ajkai csapat az utolsó 
fordulóban a Pakssal az ezüstért harcolhat! A dobogó való-
színűleg megvan!

NB I.:
Tapolca Városi VSE - Sentimento Ajka BSK II. 8,5 : 3,5 
Most sem sikerült nyerni senkinek! Sorozatban vesztettük 
el a partikat, még a jobb állásokból sem tudtunk pontokat 
szerezni. Utolsó helyre csúsztunk vissza a tabellán. A szé-
gyent csak nagy küzdéssel lehet elkerülni. Az utolsó három 
fordulóban csak jobb lehet!

NB II.:
Keszthelyi Spartacus - Sentimento Ajka BSK III. 8:4
Győzött: Dr. Csaba
A vereséggel is a középmezőnyben vagyunk.
Folytatás: megyei bajnokság: 2023. március 5-én 10 órakor 
a VMK-ban.

Mihályfi Gábor 

Hatalmasat küzdött
a fiatal ajkai ökölvívó

A 67. Nemzetközi Bocskai István ökölvívó emlékversenyen 
lépett szorítóba a fiatal ajkai ökölvívó, Országi Sára. Az 50 
kilogrammosok mezőnyét erősítő bokszoló a decemberi OB 
után sem állt meg edzőjével, és fokozott edzésmunkával ké-
szült a megmérettetésre.

Horváth Tibor a Boxer SE vezetőedzője elmondta, Sára ese-
tében napi két edzéssel készültek a megmérettetésre, illetve 
bokszolt osztrák, francia, német, kínai ellenfelekkel a felkészü-
lési időszak alatt. A Debrecenben rendezett emlékversenyen Or-
szági az elődöntőbe jutásért a későbbi győztessel, a finn Pihla 
Kaivo Ojával csapott össze. A hatszoros finn bajnokkal az első 
menetben kiegyensúlyozott párharcot vívott az ajkai versenyző, 
csak úgy, ahogy a másodikban is. A harmadik menetben kijött 
az északi versenyző nemzetközi rutinja, és pontozással tudott 
nyerni. Országi Sára a tornát az 5. helyen zárta.

BD 
(Fotó: Boxer SE)
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Az ügyeleti idő: 20-22 h-ig tart*

február
21-én PATIKAPLUS GYÓGYSZERTÁR
Fő út 66. (Tesco) Tel.: 509-932
22-én SEMMELWEIS PATIKA
Semmelweis u. 2. Tel.: 312-957
23-án GYÖRGY GYÓGYSZERTÁR
Alkotmány u. 20. Tel.: 312-343
24-én HORIZONT PATIKA
Szabadság tér 10. Tel.: 500-698
25-én KÍGYÓ GYÓGYSZERTÁR
Frankel L. u.16. Tel.: 312-227
26-án PATIKAPLUS GYÓGYSZERTÁR
Fő út 66. (Tesco) Tel.: 509-932
27-én SEMMELWEIS PATIKA
Semmelweis u. 2. Tel.: 312-957
28-án GYÖRGY GYÓGYSZERTÁR
Alkotmány u. 20. Tel.: 312-343
március
1-jén HORIZONT PATIKA
Szabadság tér 10. Tel.: 500-698
2-án KÍGYÓ GYÓGYSZERTÁR
Frankel L. u.16. Tel.: 312-227
3-án PATIKAPLUS GYÓGYSZERTÁR
Fő út 66. (Tesco) Tel.: 509-932
4-én SEMMELWEIS PATIKA
Semmelweis u. 2. Tel.: 312-957
5-én GYÖRGY GYÓGYSZERTÁR
Alkotmány u. 20. Tel.: 312-343
*Az adatok tájékoztató jellegűek

ÜGYELETES GYÓGYSZERTÁRAK

KERTÁPOLÓ

APRÓHIRDETÉS
» �Fiatal diplomás házaspár életjáradéki szerződést kötne idős hölggyel 

vagy úrral. Tel.: 06-30/965-0495

Menyegző
Házasságot kötöttek Aj-
kán: Németh Alex és 
Cserti Izabella Szabina 
2023. 02. 17-én.

Élményséta
óvodásoknak
és kisiskolásoknak
Ládi János tájfutó él-
ménysétára hívja az óvo-
dásokat, valamint az első 
és második osztályosokat 
február 20-tól március 
3-ig hétköznapokon Ba-
bucsa városrészben. A 
séta a 100 lépcsős alsó 
részén kezdődik és a Ma-
lomkertben ér véget. A 
Domb utcában megnézik 
a sziklakertet, a néma ku-
tyákat, a hóvirág folyosót 
és a téli almafát a ma-
dáretetővel. A Babucsa 

Civilház előtt feladato-
kat oldanak meg, majd a 
Malomkertnél megnézik a 
szánkó kiállítást.

Országos döntőbe
jutottak
A Veszprémi Szakképzési 
Centrum Szent-Györgyi 
Albert Technikum és Kol-
légium négy diákja jutott 
be a szakmai tanulmányi 
verseny országos döntő-
jébe. A tizenkettedikes 
Miskolczi Dávid és Fodor 
Bíborka belügyi rendé-
szeti ismeretek, Bak Jáz-
min szociális ismeretek 
tantárgyból, a tizenegye-
dikes Kalányos Dzsenifer 
a SzakmaSztár versenyen 
képviseli az iskolát pin-
cér-vendégtéri szakem-
ber szakmában.

Fagyöngy- a fák élősködője
Reményik Sándor: Fagyöngy

Ha könny a gyöngy:
A fagyöngyök az erdők könnyei,
Parányi könnyek, mozdulatlanok,
Fák sudarára fagyott sóhajok,
Az erdő gyöngybefagyott bánata,
Élősködők, mint minden bánat,
Amely az élet ütőerére támad,
És lassan, észrevétlen
Felszürcsöli vérét a büszke fáknak.

 A fehér fagyöngy 
(Viscum album) a kará-
csonyi ünnep egyik jel-
lemző dísze. Zöld levelei 
és fehér bogyói remekül 
egészítik ki az ünnepi de-
korációt. Fontos azonban 
megjegyezni, hogy ez egy 
élősködő növény, amely 
károsítja az érintett fa 
növekedését és egészsé-
gét, ezért, ha megjelenik 
a kertünkben lévő gyü-
mölcsfákon mindenkép-
pen védekezzünk ellene.

A fagyöngy, a kertünkben 
általában a lombhullató fákra 
telepszik rá, például a nyárfá-
ra, fűzfára, almára, körtefára 
vagy diófára. Időnként előfor-
dulhat más fajokon is, mint 
például fenyőféléken. Több 
mint ezer faja ismert, hazánk-
ban azonban csak kettő él, a 
sárga és a fehér fagyöngy. A 
sárga fagyöngyöt régebben 
„fakínnak” vagy „fanyűgnek” 
is nevezték.

Mindkettő nemkívánatos 
vendég a fákon, mert elszívja 

a gazdanövénytől a tápanya-
gokat és a vizet. Ez kihatással 
lehet a termésre és a fa növe-
kedésére. Ha nagy mennyi-
ségben telepszik meg akkor 
akadályozhatja a fa légzését és 
fotoszintézisét is.

Nagyon találó Karl von Tu-
beuf, botanikus kissé cinikus 
megállapítása: Ezen a növé-
nyen semmi se normális! És 
valóban!

A fagyöngynek számos kü-
lönleges, az általánostól eltérő 
tulajdonsága van. A fagyöngy 
egyik különös tulajdonsága, 
hogy a tavaszi vegetáció kez-
detétől a levelei és hajtásai 
minden nap másképpen he-
lyezkednek el. Mindkét olda-
lukon légzőnyílások vannak, 
és július elején találják meg az 
állandó helyüket, amikor is 
szabályos gömb alakot vesz-
nek fel.

A fagyöngy virágai télen 
nyílnak és február-március-
ban termékenyülnek meg. 
Kétlaki növény, a hím- és a 
nővirágok más-más fán je-
lennek meg. A fehér bogyók 
június végén fejlődnek ki és 
decemberben lesznek érettek. 
A bogyók belsejét ragacsos, 
nyúlós anyag tölti ki, ami sok 
énekesmadár kedvenc eledele. 
Többek között szívesen fo-
gyasztja több rigóféle, úgy is 
mint a léprigó, szőlőrigó, vagy 
fenyőrigó, vagy épp az egyik 
legkülönlegesebb madarunk a 
csonttollú.

Mivel a fagyöngy terjedését 
a madarak segítik azzal, hogy 
miután megették a bogyókat, 

a magokat emésztetlenül ki-
pottyantják, vagy a csőrükkel 
dörzsölik azt a faághoz, hogy 
megszabaduljanak a ragacs-
tól, így elég nehéz védekezni 
ellene. Bálint György egyik 
könyvében így ír róla: „…a 
fagyöngy elleni védekezés 
többféle módon lehetséges. 
Az egyik módja az, hogy a fa-
gyöngyöt kézzel eltávolítjuk az 
érintett fákról. Ez azonban a 
nagyobb fák esetében nagyon 
időigényes és nehéz munka le-
het. Másik módja a vegyszeres 
kezelés, amelyet szakember-
nek kell végeznie, és amely-
nek hatékonysága eltérő lehet 
a fajtáktól és az alkalmazott 
vegyszerektől függően. A leg-
jobb megoldás azonban az, ha 
megelőzzük a fagyöngy meg-
jelenését az érintett fákon. Ez 
azzal érhető el, hogy időben 
metszünk és ápoljuk a fákat, 
valamint, ha nem hagyjuk, 

hogy a fagyöngy magok elter-
jedjenek a környéken.”

Mindazok mellett, hogy 
kertünkben nem szívesen lát-
juk ezt az élősködő növényt az 
alternatív és a hagyományos 
gyógyászatban ez az egyik 
leggyakrabban használt növé-
nyi kivonat. Számos jótékony 
hatást tulajdonítanak neki. 
A modern orvostudomány-
ban a fagyöngy hatóanyagait 
laboratóriumi körülmények 
között is tanulmányozzák, és 
az eredmények alapján szá-
mos kutató úgy véli, hogy a 
fagyöngy jövőbeni gyógyásza-
ti alkalmazásának lehetőségei 
vannak. Jelenleg azonban a 
növény gyógyászati alkalma-
zása főként a népi gyógyászat-
ban fordul elő, és az orvosi 
kezelésekkel való kiegészítés-
ként vagy alternatívájaként 
alkalmazzák.

F. P. T. 

Fagyöngy ág közelről. Dekoratív, élősködő növény, amit a 
népi gyógyászatban használnak, de célszerű védekezni el-
szaporodása ellen� (Fotó: Futó)

PANNI NÉNI KONYHÁJA

Rántott dödölle
 Húsételekhez, de önálló fogásként is finom az egy-

kor nagy népszerűségnek örvendő, de ma is egyre nép-
szerűbb étel. Panni néni elmondta, hogy az elkészítése 
egyszerű, és sok hozzávaló sem kell.

Egy kg burgonyát megtisz-
títunk, feldaraboljuk apróra, 
annyi sós vízben, ami éppen 
ellepi, puhára főzzük. A levét 
leöntjük egy edénybe, a bur-

gonyát pedig pépesre törjük, 
majd vissza öntjük a leöntött 
lé egy részét és annyi lisztet 
adunk hozzá folyamatos ke-
vergetés mellett, hogy még 

éppen fakanállal keverhető 
állagú masszát kapjunk. És 
itt jön a trükk! Egy fej vörös-
hagymát lereszelünk, olajban 
megdinszteljük, majd a már 
nem túl meleg krumplimas�-
szához adjuk és kettő darab 
tojást keverünk bele. Megvár-
juk, amíg kihűl, majd kanál-
lal kiveszünk belőle egy-egy 

adagot, amit gombóc formára 
gyúrunk. A gombócokat be-
panírozzuk, majd olajban ki-
sütjük.

Sültekhez, pörkölt ételek-
hez, esetleg párolt káposztával 
kiegészítve, kiváló körítés, de 
tejföllel leöntve önálló fogás is 
lehet.

(ta) 

Fájó döntetlen
a férfi kézilabdázóknál

Szombaton délután az Ózdi KC csapata látogatott az ajkai 
sportcsarnokba (ősszel a legnagyobb arányú vereséget épp Óz-
don szenvedte el a KK Ajka gárdája). 

Remekül kezdte a találkozót a John Andrást nélkülöző hazai csa-
pat, tizenöt perc elteltével 10-6-ra vezettek Tréki Tamás fiai. A ven-
dégek edzője azonnal időt is kért, de ez sem zökkentette ki a játék-
ból az ajkai csapatot, sőt a huszonnegyedik percben már nyolc gólos 
volt az előnyük (16-8). A vendégek az újabb időkérésük után két gólt 
szereztek, de a Jávor góljainak is köszönhetően a szünetre tíz gólos 
lett az ajkai előny.

A pihenő után a hazaiak az „öltözőben maradtak”, amit a vendé-
gek gólokkal büntettek és négy gólt lefaragtak a tetemes hátrányuk-
ból (22-16). Az ajkai mester gyorsan kikérte idejét, ami után kétszer 
is betaláltak a zöld mezesek, de az ózdiak nagyot küzdve ismét vis�-
szajöttek a meccsbe (27-23). A rengeteg ziccert és büntetőket hibázó 
KK Ajka 29-24 után a végjátékban már eredménytelen volt, amit 
a vendégek megbüntettek és az utolsó percben két gólt is szerezve 
kiegyenlítették az állást, így ők örülhettek jobban a megszerzett egy 
pontnak. KK Ajka – Ózdi KC 29-29.

Egy szenzációs első félidő után a sok hiba, kihagyott helyzet meg-
bosszulta magát, így egy szinte megnyert mérkőzés végén csak egy 
ponttal lett gazdagabb az ajkai csapat.� Forrás: KK Ajka 

Dániel országos döntőbe jutott
Az ágazati és ágazaton 

belüli szakmai érettségi 
vizsgatárgyak versenyén 
az országos döntőbe ju-
tott közlekedési, szállít-
mányozási és logisztikai 
ismeretekből Alapi Dániel 
12./C osztályos tanuló. A 
döntőt márciusban Szol-
nokon rendezik. Az Ajkai 
Gimnázium Technikum 
Szakképző Iskola Általá-
nos Iskola Sportiskola és 
Kollégium Bánki Donát 
Intézményegysége három 
ágazatban nevezte be diák-
jait. A logisztikusok közül 
Bolla Vanda Kata és Sven-
dor Csenge vett részt, és az 
emelt szintnek megfelelő 
nehézségű feladatsort jól 

oldották meg. Felkészítő 
tanáraik Turbán László, 
Tóth-Szalóki Zsanett és 
Szombathelyi Rita. Gép-
gyártástechnológiai is-
meretek tárgyból Megyeri 
Norbert teljesített a legjob-
ban. Jól szerepelt Bordás 
Noel, Hajdú Rinaldó, Nosz-
lopi Zoltán, és Pozsgai Pat-
rik Domícián is. Felkészítő 
tanáraik Tax László és Ko-
vács Zoltán. Informatikai 
ismeretekből Bolla Benedek 
Tamás, Polgár Károly, Tóth 
Bálint és Vörös Dániel vett 
részt az elődöntőn. Felké-
szítő tanáraik Németh Va-
léria, Mráz-Heiser Zsuzsa 
és Harsányi János.

(ta) 
Alapi Dániel, aki szállítmányozási és logisztikai ismeretek-
ből az országos döntőig vitte� (Fotó: Gyarmati)


